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1. svar: U och W dar egenvektorer med egenvarde 2 respektive -4, V ar ej en egenvektor.
2. La&snningsskiss:
2 (1-b) 2

Eftersom |(2+b) -1 1 =b(b2—1) och
(2+2b) -1 (1+b

b(b2 - 1)=O <>b=0eller b=+1 sa betyder det att for b =0 samt b = +1 har systemet en

entydig I6sning. For det dvriga tre b har systemet inga losningar alls, vilket kan ses genom
Gausseliminationsmetod.

3. Lasningsskiss:

X -2
Linjen kan beskrivas | :| y |=t-V,te®R,dar v=| 1 |.Forettallmént G (rita figur!) ges
z -3

Ue

projektionen av U pa linjen av projektionsformeln, dvs G, ; = F(U):

F : savbildningsmatris A av (F(€;),F(€,),F(€;)), dvs A:s kolonner bestdr av i tur och

\1 V.Vidare ges
vV

ordning F(§ ),i=123,dvs &, = F(§ )=—-">v, i =12,3. Dessa vektorer blir
VeV
4 -2 6
~ 1 ~ 1 ~ 1 . . .
€y = =2 €y = €3,y ==| —3 |, vilket innebar att
14 14 4
6 -3 9
1 4 -2 6
A=7[-2 1 -3|En lamplig kontroll kan vara att F(V)=V. Vi finner att
6 -3 9
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4. Lésningsskiss:

X +Y =21  |XA+YA=2IA (ekv2)
Om vi nu subtraherar (ekv2) frén (ekvl) fas
(ekv2) XA+YB—(XA+YA)=1-2IA=YB-YA=1-2A<Y(B-A)=1-2A
Eftersom (B — A) ar inverterbar, erhalls darfor

S T

Ur den andra ekvationen fasnu X +Y =21 < X =21 =Y
2 0 0 1 2 -1
X=21-Y= - =
0 2 -5 -3 5 5

5. Lé&sningsskiss:

{XA+YB =1 {XA+YB =1 (ekvl)
=

cose —sin (p}

Vi vet att en vridning ¢ (moturs) i planet har avbildningsmatris Az{ .
sing Ccos@

For att bestimma F : savbildningsmatris séker vi F(&;) och F(&,).. Vi finner

F(6,)=G(H(E, ) =G, =5, :(_Olj samt F(&,)=G(H(, )= 66, )=5, :[1)

0

- - . 0 1. . .
Alltsa bllravblldnlngsmatrlsen{ 1 }vnket beskriver en rotation ett kvarts varv medurs (och

eventuellt ett antal hela varv dessutom).

6. Losningsskiss:
Att W, ,W, W5 ar linjart oberoende &r enligt definitionen detsamma som att

AWy +A,W, + A 3W4 =0 bara skall ha den triviala I6sningen A, =i, =i =0.

Denna ekvation svarar mot ekvationssystem i A; :na, om man uttrycker vektorerna i
Uy,U,,Us. LOser man detta med Gausselimination ser man att wy ,W, ,Ws &r linjart oberoende.

(Man kan ocksa tydligt argumentera s har: Uttryckt i Gy ,U,,05 ar koordinaterna for
Wy , Wy , W3 (1,1,1), (1,2 ,4), (1,3,9) ( OBS. formuleringen av kommentaren har dr super viktigt, det ska
framga att man forstér att Wy ,W, ,Wy dr inte givna i en annan bas dn just {G;,0,,03}) och det

récker att visa att dessa tre vektorer &r linjart oberoende, vilket &r ekvivalent med att matrisen
med dem som kolonvektorer har determinant skild fran noll. Denna determinant &r 2. )

For att bestdimma koordinaterna for vektorn vet vi att foljande samband galler :
Gy + 100, + 10005 = X; W, + X,W, + X3W; i basen {W; W, ,W, |,

uttryckt i Uy ,U,,U; ska man l6sa nu ekvationssystemet
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Xp+ Xy +X3=1
X1 +2X5 +3%X3 =10
Xl +4X2 +9X3 :100

som har l8sningen {x;,X, X3 }={28,-63,36}.



